

Patriciul

CONTINUT DE UNITATE PATRIOTICA DIMOCRATA

Redacția și administrația
Arad Est, Regina Maria 24.
Telefon Redacția și num. 16-80

Redactori responsabili:
IOAN BOGDAN
STEFAN I. SIMON

Abonamentul: LUNA 300 LEI 8.000.-
Funcionarii, muncitorii și
pensionarii sindicalizați Lei 6.500.-
Pt. întreprinderi 120.000. 200.000

Ceții în pag. 4-a
Cum se vor efectua
alegerile

Armata Română Democrată și prietenia Româno-Sovietică

de general Taipeș Constantin

În ziua de 29 Octombrie poporul român sărbătorește prietenia româno-sovietică.

Cine ar răscoti cât de puțin istoria, în puțea ușor vedea că, în toate epocile, mentele mari din trecutul nostru — evenimentele care s-au petrecut în istoria noastră — a lucrat pentru acțiune, cu rol hotărâtor în evoluția lor.

Și tot astfel, oricând nați străine de istoria acestor evenimente, știe că lângă Armata Română s'a găsit întotdeauna și Armata Rusă.

Chiar dacă n'ar fi decât să amintim epoca slăbăntirei turcești, când poporul român lupta, din greu, pentru redobândirea libertății lui și am vedea că poporul rus ne-a acordat, din plin, sprijinul său; nu numai prin oamenii săi cum a fost cu Generalul Kiseleț, nu numai prin ospitalitatea lui cum a fost cu refugiu eruditului Domnitor Dimitrie Cantemir, ci și cu sângele său, care a vărsat călături de Armata Română pe câmpurile din Bulgaria și care peșu victoria dela Plevena a adus independența poporului român.

Dar în războiul din 1916 războiul nostru de integritate, armata română nu s'a găsit tot alături de armata rusă?

Și chiar dacă în acest război — să sperăm — cel din urmă război mondial — pentru un scurt timp, o politică dezastruoasă ne-a depărțat de această tradiție, totuși până la urmă, victoria cea mare a găsit armata română luptând iar cot la cot cu vechea ei camaradă de armă — armata Rusiei Sovietice.

Destinul care a legat întotdeauna aceste două popoare își urmează cursul normal în ciuda oamenilor nepăsători și rădăcniți care ar vrea să-l schimbe direcția.

Și este lucrul știut că atunci când n'am fost alături — din ferice pentru un foarte scurt timp — n'a fost nici din partea armatei nici a poporului român, ci din vina conducătorilor politici care răstăcind drumul s'au abătut dela calea adevăratelor interese ale poporului nostru.

Astăzi însă, datorită actului dela 23 August 1944 de înaltă cură, de înțepetare (Continuare în pag. 4-a)

Conferința de pace dela Paris și-a încheiat lucrările

Cel patru miniștri de externe se vor întâlni la New-York în ziua de 4 Noembrie

D. Molotov pleacă la New-York cu vasul „Queen Elisabeth“

PARIS. Conferința de pace și-a ținut ieri ultima ședință oficială după care și-a încheiat lucrările. După cum anunță corespondenții de presă străini, mulți dintre delegații puterilor aliate au și părăsit capitala Franței, iar alții se pregătesc de plecare.

Ieri seara cel patru miniștri de externe au ținut ultima lor ședință la palatul d'Orsay, cu care ocazie au discutat probleme tehnice.

După cum comunică corespondenții de presă, cei patru miniștri de externe au căzut de acord să se întâlnească din nou la data d 4 Noembrie la New-York.

Cu ocazia acestei întâlniri tratatele de pace cu țările foste satelitate vor primi un caracter definitiv. Tot atunci se vor discuta și problemele privitoare la Germania. Marea Britanie are intenția să întocmească un studiu asupra problemei germane pe care d. Bevin să-l expună la întâlnirea dela New-York.

Corespondenții de presă anunță că dela data încheierii conferinței și până la 4 Noembrie, dela întâlnirii celor patru miniștri de externe, adjuncții vor continua să lucreze la perfecționarea tratatelor de pace cu țările foste satelitate.

Postul de radio Londra a anunțat că

la data de 4 Noembrie va avea loc la New-York întâlnirea celor patru miniștri de externe cu care ocazie se va pune și problema Austriei. Din partea Marii Britanii d. Bevin va fi acela care va expune punctele de vedere ale Marii Britanii.

O știre din Londra arată că adunarea miniștrilor de externe ai celor patru state vor continua lucrările pe vasul britanic Aquitania, care va fi pus complet la dispoziția lor. Comitetul de redacție a conferinței de pace care a fost creat la Paris, va lucra și va face rapoarte tot pe acest vas.

Din Paris se anunță că d. Molotov ministrul de externe al Uniunii Sovietice a sosit în cursul zilei de ieri cu un avion pe aeroportul Le Bourget. D. Molotov este în drum spre portul Le Havre unde se va îmbarca pe transatlanticul „Queen Elisabeth“ cu care va călători la New-York pentru a lua parte în fruntea delegației sovietice la deschiderea celei de a doua sesiuni a Organizației Națiunilor Unite.

D. Gh. Tătărescu a părăsit Parisul

Membrii delegației române se vor întoarce în țară Jol

PARIS. Postul de radio Paris a anunțat ieri seara că d. Gheorghe Tătărescu, ministrul de externe al României, a părăsit ieri capitala Franței, îndreptându-se cu un avion spre România.

La aeroport ministrul de externe român a fost condus de d. Franzosvici, Stoilov membrii legației române din Paris și un număr de ziariști.

Înainte de plecare d. Stoilov, ministrul României la Paris a mulțumit ministrului de externe român pentru eforturile depuse în vederea apărării cauzei române.

După cum se comunică membrii delegației române care au reprezentat România la conferința de pace vor părăsi Parisul în cursul zilei de mâine.

Poporul spaniol se află sub călcăul unei groaznice tiranii

— a spus deputatul laburist Noel Backer —

LONDRA. În Camera Comunelor deputatul Noel Backer, unul dintre fruntașii partidului laburist, a ținut un expozeu asupra situației din Spania. Fiul lui Noel Backer a reușit ca să stea mai mult timp în Spania unde a luat contact cu membrii și fruntașii mișcării de rezistență.

D. Noel Backer a declarat că poporul spaniol se află sub călcăul unei groaznice tiranii.

A arătat că în Spania există mișcare de rezistență bine chibzuită și bine organizată.

Și-a exprimat părerea că dacă nu se vor lua măsuri urgente pentru doborîrea lui Franco totul se va termina printr-un măcel groaznic.

În încheiere d. Noel Backer a cerut măsuri energice pentru doborîrea regimului odios a dictatorului Franco.

Cum se plătesc diferențele la pâine

Zilele acestea va apare Jurnalul Consiliului de miniștri

La Ministerul Finanelor au fost redactate în forma definitivă dispozițiile privind plata diferenței de preț la pâinea de consum salariaților.

Dreptul la această diferență de preț în sumă de 1000 lei pentru fiecare rație va fi primită atât de salariații și pensionarii publici cât și salariații particulari.

Salariații vor primi diferența de preț la pâine și pentru următorii membri ai familiei: soția și copiii minori necăsătoriți. Pentru cazul când soția sau vreunul din copii minori s'ar afla în situa-

țiunea diferența de preț va fi primită numai o singură dată.

Sumele respective vor fi avansate de întreprinderi, care vor fi la rândul lor despăgubite de către Stat. Plata diferenței se va face către salariații cu anticipație.

Amplasamentele privind aplicarea acestor dispoziții vor face obiectul unui Jurnal al Consiliului de Miniștri care va fi publicat în „Monitorul Oficial“ în următoarea săptămână.

În Franța cele trei mari partide și-au desemnat candidații pentru alegerile viitoare

PARIS. Corespondenții de presă anunță din capitala Franței că cele trei mari partide și-au desemnat candidații pentru viitoarele alegeri.

După cum se comunică în regiunea Parisului capii de listă sunt numai delegații partidelor comuniste și socialiste, alături de un singur

district unde a pus și mișcarea republicană un candidat.

În toată țara a început campania electorală și partidele caută să-și asigure un număr cât mai mare de voturi pentru viitoarele alegeri parlamentare.

Nouile cartele vor sosi zilnic acestea

În urma deselor cereri care se fac pentru cartele, Oficiul de aprovizionare al Municipiului face cunoscut populației că aceste cartele ar începe să sosească în zilele viitoare, când va începe distribuția lor către locuitorii îndreptățiți. În momentul când aceste cartele vor fi în posesia Oficiului de aprovizionare, reprezentanții vor fi încunoștinți prin presa locală pentru a se putea prezenta să le ridice.

Sindicatul Unit al Salariaților Publici din Minister și Institutii Anexe din Județul Arad

CONVOCARE

Se convoacă pe ziua de 17 Octombrie 1946, orele 12 în sala No. 162 din Palatul Justiției din Arad toate comitetele secțiilor sindicale din Arad și Județ al Funcționarilor Publici, urmând a se discuta chestiuni importante.

Președinte, ing. I. Diaconescu

LIBERTATEA

cuvântului și scrisului este asigurată prin victoria în alegeri a

Blocului Partidelor Democratice

Prefectura Județului Arad

Comunicat

În urma svonurilor răspândite comunicăm pe această cale că nici CASBI București și nici Oficiul Județean al Bunurilor Inamice Arad, nu s'au desființat, ci își continuă și pe mai departe activitatea.

Singure terenurile agricole sunt date Comitetelor locale comunale de reformă agrară, pentru a fi atribuite înșămânțărilor.

Celelalte bunuri rămân și pe mai departe în administrarea CASBI-ului.

Seful Oficiului Județean al Bunurilor Inamice, Major Cubolteanu M.

Urania Telefon 12-32. Repr. 3, 5, 7 și 9 Dum. 10.30

Azi:
Noul film Metro Goldwyn Mayer
JOE SCHMIDT
celebrele american
Robert Young - Marscha Hunt

Cosmo 101, 25-26. Repr. 3, 5, 7 și 9 Samb. și Dum. mat.

Azi, ultima zi:
Cele două orfeline

Joi premieră:
Între două iubiri
JAVOR și SIMOR

Aro Rep. 3, 5, 7, și 9. Cassa deschisă dela 11. Telefon 24-40

Ultimele zile ale marelui succes:
VIKY

Urmează:
BUFFALO BILL, ultima parte.

Citiți și răspândiți
"Patriotul"

SPORTIV
Patriotul

Etapa a V-a a Diviziei Naționale A precum și toate disputele de football vor avea loc Sâmbătă 19 Octombrie

BUCHUREȘTI. Duminică, 20 Octombrie pe întreg teritoriul țării vor avea loc serbări aranjate de ARLUS.

Aceste serbări desfășurate pentru prietenia româno-sovietică vor fi organizate într-un cadru mare. Din acest motiv pe întreg teritoriul țării programele sportive din cadrul Diviziilor Naționale, precum și toate disputele sportive vor avea loc Sâmbătă, 19 Octombrie.

Astfel, Sâmbătă se vor disputa întâlnirile:

Divizia A): Ferar-ITA, Libertate-Prahova, Jiul-Juventus, Carmen-CEB București, Ciocanul-Universitatea, Dermagand-Craiova, UDR-CFR Timișoara.

Divizia B): CFR Arad-CFR Simeria, Politehnica-Gloria, Sparta-Venus, CFR T. Severin-AMMEFA, Electrica-Răsăritul, „23 August“-CAMT, CFR Craiova-Unirea Tricolor.

Camp. districtual: Vulturul-Banatul, CA Rovine-Unirea, Fulgerul-Tricolor, Electrica-Frontiera, Găiana-Transilvania.

Măine

Dublu program sportiv pe arena Gloria

Măine după amiază se va disputa pe arena Gloria un program dublu sportiv.

Astfel, în cadrul diviziei B, Sparta, va înfrunta echipa 23 August

din Lugoj. Matchul începe la orele 14.

La orele 15.30, în cadrul cupei OBIC, ITA întâlnește ILSA din Timișoara.

CSA. achiziționează un renumit centru atacant

După informațiile pe care le deținem, gruparea ITA duce tratative cu o cunoscută grupare sportivă din Ardeal pentru transferarea unui cunoscut jucător în postul de centru atacant.

Surse bine informate par a ști că aceste tratative sunt în stadiu

înaintate și în curând renumitul jucător va debuta în formația ITA-iei.

Numele jucătorului nu-l putem publica, deoarece se știe numai atât că de prezent el joacă într-o grupare din divizia B.

Joi Sparta susține la Arad primul său match în cadrul Diviziei Naționale B.

Am comunicat la timpul său că după multe eforturi depuse de conducerea grupării Sparta, în cele din urmă s'a făcut dreptate alb-verzilor și au fost introduși în Divizia Națională B, seria I-a.

Au fost sortate meciurile Spartei și primul joc îl susține Joi, pe

POPICE

REZULTATELE MATCHURILOR DE POPICE DE DUMINECA

AMMEFA-SGA 223-195, ITA-Gutenberg 188-152, Măcelar-Teba 217-171, Metal-Grădiște 266-204, CAA-FZ Tricolor 231-230, Transilvania-Voința 242-177, Sparta-Infrățirea 226-216, Gloria-Prietenii 185-168, CFR-Vulturul 222-182, Fortuna-Armonia 183-148 loma.

TOTI RESPONSABILII TENIS DE MASA ai Sindicatelor, grupărilor și fabricilor sunt invitați a lua parte la sesiunea importantă tenis de masă care se va ține Miercuri, 16 Octombrie 1946, la ora 17 în biroul OSP în localul Primăriei Municipiului Arad, camera No. 74.

SOCIETATEA DE POPICE ARMONIA DIN ARAD, invită pe această cale pe toți membrii ei la o consfătuire care va avea loc la sediul Soc. din Str. Nic. Onu 12, în ziua de 17 Oct. 1946, orele 17 p. m. Prezența obligatorie.

arena Gloria, cu echipa 23 August din Lugoj. Echipa lugojană și-a făcut debutul la Arad, Duminică suferind o înfrângere categorică dela AMMEFA. Desigur acest match nu este o întâlnire grea pentru Sparta, dar cu acest joc își face intrarea în Divizia B.

După cum suntem informați conducerea clubului se gândește ca acum să facă întăriri serioase prin achiziționarea de elemente tinere și capabile dela diferite grupări.

Pe lângă Zelenac care a fost achiziționat recent de către gruparea Sparta, Joi desigur vor vedea în formația alb-verzilor și alți jucători talentați.

Cinema SAVOY

Repr. 3, 5, 7 și 9. - Matineu 11.00

Telefon: 28-22

Azi:

ALIDA VALLI - AMEDEO NAZZARI

Dragoste dincolo de Viață și Moarte

ROYAL Repr. la 3, 5, 7 și 9 fix. Tel. 19-5

Azi, un mare film american:

COLOANA CINCI

cu CONSTANCE CUMMINGS și TOMMY TRINDER

Forum Fel. 20-10. Repr. 3, 5, 7 și 9 Dum. și Arb. la 11.30

Azi: Un succes mare între filmele de succes.

Condannat la viață

cu PAUL FAVOR - VALERIA HIDVEGHI - IVAN PETRONIC

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE SE PRIMEȘTE până la ora 18. Un cuvânt 300 lei, minimum 10 cuvinte. Se plătește anticipat. Prin telefon nu luăm anunțuri.

Când vrei să-ți cauți un serviciu Si-ai încercat aproape totul, Nu dispera; mai ai o șansă: Dă un anunț la Patriotul

SCHIMB casă cu teren mare. Str. Brăncoveanu Segă, cu o casă mică, (2 camere și bucatărie), aproape centru. Adresa la ziar. 1283

VAND casă cu tot confort, cauza plecării. Doamna Balasa 173. 3708

MOBILE, covoare, porțelan etc. de vânzare, preț ocazional. „Orient“, casă de comision, Str. Brătianu 4 Vis-a-vis de Liceul industrial de fete 3718

CAUTAM dactilografă perfectă și funcționar absolvent de liceu comercial. Adresa la ziar. 3724

CUMPAR urgent bicicletă bună, elegantă, damă, ocazie. Telefon 1453. 3728

„AMERICANA“, Bulevardul Drăgălina 16. Schimbăm locuință modernă, 2 camere, dependințe, fața teatrului Timișoara, cu 2 camere centru Arad. Vindem castel 10 camere parchetate, ocupabile Intravilane cu 12, 20, 25 milioane. De închiriat pe 1 Decembrie locuință 1, 2, 3 camere cu baie. 3734

DE VANZARE una pereche cizme No. 48, manta de piele, mașina de tricofat rotunde și una de 60 cm. lungă No. 5, motor electric de 1.8 HP 3 faze 110-190 Volt. Se poate vedea zilnic dela ora 13-18. Str. Sft. O. Iosif No. 6. Grădiște. 3740

VAND casă în Calca 6 Vânători 3. Informațiuni: Str. Târgoviște 1. 3746

VAND casă în Str. Târgoviște No. 7, lângă gara. 3750

CAUT asociat activ capitalist în teșătorie nouă. Adresa la ziar. 3756

VAND cărucior Szepessy, Iosif. Str. Patria 21. 3762

SCHIMB apartament centru cu casă particulară. Adresa la ziar. 3768

BICICLETA damă și bărbat, foarte frumoase de vânzare. Miron Coștin 11. 3774

PERECHE TANARA caută kenință cu dependințe, eventual cameră mobilată cu acces la baie. Informații la Saloia Clara. P. Avram Iancu 17, tel. 29-46. 3776

PIERDUT carnet consum CFR, numele: Agrijan Terenție. Declarațiune. 3782

ALERGATOR angajează imediat Tipografia Ienciu, Bdul Carol I. Nr. 6. 1285

PIERDUT carnet de consum CFR No. 6768, pe numele Munteanu Ioan, stația Arad. Declarațiune. 3786

VAND urgent: pian „Veneză“, radio baterie „Philips“ 4 lămpi, radio super 3 plus 1, patefon „Columbia“ cu plăci, aranjament modern. Coloniale, Dr. Rațiu 74. 3792

O acțiune hotărâită contra urcării prețurilor

Intrunirea forurilor superioare ale partidelor muncitorești

Săptămâna trecută s-au înregistrat două evenimente importante în viața politică a țării noastre: ședința plenară a Comitetului Central al Partidului Comunist Român și întrunirea Comitetului Central al Partidului Social-Democrat în ședința plenară a Comitetului

Central al Partidului Comunist Român s-au fixat o seamă de sarcini pe plan politic, economic și social care — ca de obicei — nu vor fi lipsite de urmări practice, resimțindu-se mai cu seamă pe tărâmul realizărilor în favoarea maselor largi populare.

Perceți cu campania electorală propriei zisă, vor fi inaugurate o serie de acțiuni energice pentru combaterea speculei și pentru stabilirea urcării de prețuri care amenința eșafodajul economico-financiar al Statului. Distribuția titlurilor de proprietate este deosebită în ultima fază a operațiunii.

Uniunea Femeilor Antifasciste este hotărâită de a duce și pe mai departe lupta pentru consolidarea democrației

Uniunea Femeilor Antifasciste din România, organizația Arad, a avut ieri o ședință unde s-a făcut o dăruie de seamă despre activitatea depusă de către activistele și membrele UFAR-ului începând de la 1 Mai a. c. și până în prezent.

Ședința este deschisă de către dna Pălineaș Maria care dă cuvântul unei Nădăban Lenuta, secretara organizației care face o dăruie de seamă amănunțită menționând că organizația are până în prezent 3200 de membre, care au depus o muncă încordată plină de succes, ajutând pe cei lipsiți de prin cartiere și comune, iar acolo unde a fost cazuri mai grave li s-a dat ajutoare bănești, strânse de către ufariște prin aranjare de serate și sezișori cu programe artistice cu caracter distractiv și politic interpretate în teatru de către activistele acestei organizații.

După această dăruie de seamă dna profesoară Suciu Aurora rostește un discurs despre „Rolul femeii în alegori” din acest discurs bine documentat citim: Alegoriile bat la ușă, fiecărei femei conștiința nu li este îngăduit să fie absentă dela această măreață datorie, pentru că este pentru prima dată în istoria politică a țării noastre când femeii li s-a dat dreptul la vot pentru a-și da consimțământul în fărâșirea destinului și a unui viitor fericit țării noastre. În continuare dna Suciu arată celor prezenți în fapturile guvernului dr. Petru Groza.

În încheiere dna Suciu face un apel către toate membrele UFAR-ului, arătând că viitorul țării noastre numai atunci se va putea bucura de un viitor desăvârșit votând cu toate, soarele, semnul BPD. După acest discurs a urmat ale-

gera noului comitet după cum urmează: președintă de onoare Iulia Popovici, președintă executivă Aurora Suciu, vice președintă Maria Pălineaș și Elisabeta ing. Moru, secretară Lenuta Nădăban, membre în comitet: Fischer Paula, Bacaci Olga, Iulia Drecin, Margareta Schaffer, Ecaterina Adam, Angela

Căprucean, Alice Rozen, Irina Schwartz, Tirpek Lucreția, Vida, dr. Viner, Cojocaru Elena și Bonne Agnea.

Noul comitet prin dna Pălineaș Maria și-a luat angajamentul că și pe viitor va lucra intens spre binele și pentru progresul democrației.

Acord economic între zonele sovietice și americane din Germania

LONDRA. Postul de radio Londra a anunțat că între zonele sovietice și americane în Germania a intervenit un acord economic.

Declarațiile unui ministru britanic cu privire la situația din Grecia

LONDRA. Subsecretarul de stat la departamentul internelor a făcut un expozeu în camera comunelor vorbind despre problema furnizării de arme de către guvernul britanic pentru Grecia.

Subsecretarul britanic a arătat că încă din anul 1944, guvernul britanic a avut o înțelegere cu guvernul grec că Marea Britanie va furniza arme Greciei. O parte din aceste arme și echipament au și fost trimise

pentru armatele regulate și nu pentru înarmarea partizanilor guvernului.

Ministrul britanic a declarat că încheiere că nu are cunoștință că armele furnizate Greciei să fi fost date partizanilor guvernului pentru a lupta contra partizanilor democrației.

De un timp, guvernul elen insistă necontentit pentru accelerarea furnizărilor, motivând că aceste echipamente și arme sunt necesare trupelor pentru instrucție. Sprijinul armamentului a fost cerut numai

Criminalii de războiu nazisti sunt judecați în toate țările Europai

— Danugee în Cehoslovacia — Keselring în Italia —

NURNBERG. — Corespondenții de presă anunță că cei 11 principalii criminali de războiu nazisti condamnați la moarte de către Tribunalul Internațional dela Nürnberg n'au primit încă o comunicare despre ora execuției.

Postul de radio Londra anunță că la Hamburg a început procesul căpitanului Gerdner fost comandantul unei flote de submarine. Acesta este tradus în fața Curții Martiale pentru motivul că a dat ordin submarinelor să distrugă vase aflate împreună cu echipajele lor.

La Belgrad a început procesul unui ofițer german fost comandant SS, care este vinovat de masacrarea a 50 de partizani jugoslavi.

La Liffomeritje a început procesul lui Daluge, comandantul gestapoului din Cehoslovacia după moartea lui Heydrich. Odată cu el este judecat și fostul comandant al lagărului Teregoska unde au dispărut în mod cu totul necunoscut 90 mii de persoane internate. Urmează ca în acest proces să se facă lumină în cazul celor asasinați.

Postul de radio Londra anunță că mareșalul Keselring, fostul comandant al trupelor germane din Italia a plecat din Anglia cu excoarță pentru a fi executat acestei țări. El va fi judecat pentru instigare la crime de războiu.

Orariul de iarnă al magazinelor

Intrat în vigoare la 15 Octombrie

Comisia Paritară depe lângă Inspectoratul Regional al Muncii Arad în ședința din 14 Octombrie 1946, a hotărât următorul orar de iarnă valabil dela 15 Octombrie 1946, până la 15 Aprilie 1947.

1. Brutăriile, măcelăriile, mezelăniile, magazinele de zarzavaturi, ouă și păsări, lăptăriile, pescăriile și în general prăvăliile cu alimente vor închide la amiază între orele 13—15.30, iar seara la orele 18.

Sâmbătă și în ajunul sărbătorilor legale cu o oră în plus.

2. Magazinele de coloniale vor deschide dimineața între orele 7.30 până la 13, iar după amiază dela orele 15.30 până la 18.

Sâmbătă și în ajunul sărbătorilor legale vor închide la orele 19.

3. Magazinele en gros de toate categoriile, precum și magazinele de dietă vor deschide numai dimineața între orele 8—14

4. Librăriile și papetăriile vor deschide dimineața între orele 8—13 și 15—17 după masă. Sâmbătă după masă vor fi închise.

5. Toate celelalte magazine vor deschide dimineața între orele 8—13, iar după masă între orele 15—17. În zilele de Miercuri și Sâmbătă după masă aceste magazine vor fi închise.

6. Frizeriile vor deschide între orele 7.30—13 și 15—17.30.

Sâmbătă și în ajunul sărbătorilor legale cu o oră în plus.

7. Saloanele de cofură vor fi deschise între orele 8—16.

În zilele de Sâmbătă și în ajunul sărbătorilor legale cu o oră în plus.

8. Saloanele mixte de cofor și frizer vor respecta orarul frizeriilor.

Întreprinderile comerciale și industriale care cer un orar special sau derogare se vor adresa Inspectoratului Regional al Muncii Arad

Gestul locuitorilor din comuna Traunau

Înregistrăm cu adâncă satisfacție declarațiile făcute de președintele organizației Frontul Plugarilor din com. Traunau d. Stefan Ioneanu, care în cursul zilei de ieri, prezentându-se la redacția noastră, ne mărturisește că în una citiră în ziarul Patrioatul a articolelor de fond „La noi în Moldova” adânc impresionat de conștiința care reliefa suferințele populației moldovene, a explicat acțiunilor comunei amintite această situa-

ție disperată și pe deplin înțeleasă, a reușit să colecteze pentru Moldova, până ieri, cantitatea de 5000 kgr. grâu.

Fiecare locuitor a donat între 20 și 300 kgr. acțiunea continuând până la acoperirea unui vagon care însoțit de o delegație a locuitorilor din comuna Traunau, va fi trimis pentru a fi distribuit unei comune din Moldova.

E un gest care vorbește dela sine. Un gest care cere urmări

Intre 15-20 Noembrie

Cum se vor efectua alegerile

Listele complete cu candidați vor fi date publicității săptămâna aceasta

Sediile secțiilor de votare ale Municipiului Arad

Comitetul Central Electoral al Blocului Partidelor Democratice a terminat lucrările pentru desemnarea — pe porțide — a candidaților la apropiatele alegeri. Numele ce urmează să fie trecuți pe listele sunt în general cunoscute. Rămânând ca în cel mult două zile — după luarea în considerare a delegației guvernamentale de la Paris — să se facă lista definitivă. Cel mai târziu Vineri sau Sâmbătă, listele complete vor fi date publicității, urmând ca după aceea să aibă loc un consiliu de miniștri care va hotărî conștient corpul electoral precum și data preciză a alegerilor.

Cum se depun candidaturile

După convocarea corpului electoral, în fiecare circumscripție va funcționa un birou electoral, în sediul Tribunalului, sub conducerea unui magistrat. Președintele Biroului electoral va fi asistat de un alt magistrat numit în același mod. Cu începere din a doua zi, de la poartă, carea convocării corpului electoral și cel mai târziu cu 20 de zile înainte de data fixată pentru alegeri, se depun în dublu exemplar la Biroul electoral declarațiile

de candidatură. Ele trebuie să conțină un număr de candidați egali cu al deputaților ce urmează să fie aleși în circumscripția respectivă și trebuie să fie puse de cel puțin 20 alegători în aceleși circumscripții, fiind însoțite și de acceptarea din partea candidaților. Odată cu declarațiunea de candidatură, se va depune și certificatul de atribuire a semnului electoral.

2. Școala Primară Nr. 1 Iosif Vulcan din Str. Brătianu.
Străzile: Gen. Berthelot, Vasile Gobiș, Ecaterina Teodora, piața Traian, dr. Petru, Eminescu, Grigore Comșa, Teodor Ciocă, Vasile Stroescu, Ion Sincă, Caragiște, Gh. Ionescu, Doseanu, Cicio Pop, Iosif Vulcan, Episcopul de la Vasile Stroescu până la str. Mărășești, Episcop Radu, Nicolae Oncu, Episcop Clorogaru, Grănicerilor, Costache Negri, Săguna de la str. Dorobanților până la Școlul de copii.

Stabilirea circumscripțiilor

Pentru efectuarea alegerilor, circumscripțiile electorale sunt împărțite în secțiuni de votare corespunzătoare circumscripțiilor judecătorești; numărul secțiunilor de votare nu este totuși stabilit definitiv întrucât decretul lege privind alegerile precizează că se pot înființa secțiuni noi acolo unde numărul alegătorilor trece de 3000, precum și la instituții și întreprinderi. Ele însă vor fi cunoscute cu 15 zile înainte de data fixată

pentru alegeri. Având în vedere că legea electorală permite depunerea candidaturilor cel mai târziu cu 20 de zile înainte de data alegerilor, se poate spune cu siguranță că alegerile vor avea loc cam peste 25-30 de zile de la data convocării corpului electoral. Este probabil că acesta va fi convocat la sârșitul săptămânii urmând ca alegerile să aibă loc între 15 și 20 Noembrie.

La această secție mai votează: angajații, funcționarii și familiile acestora, de la următoarele instituții: Soc. de Telefoane, PTT, Direcția silvică și Camera de agricultură.

Cum se va face votarea

Votarea se va face în localul de votare a secțiunilor, în cabină special construită. În ziua votării la ora 9 dimineața se va constitui biroul secțiunii compus dintr-un magistrat sau în lipsă dintr-un funcționar superior ca președinte și din doi membri desemnați prin tragere la sorț sau înțelegere dintre delegații sau asistenții candidaților prezenți în localul de vot. În acest local în afară de membrii Biroului mai pot sta câte doi delegați și doi asistenți ai delegaților. Dacă pe aceeași listă candidaază membrii mai multor grupări politice, candidații fiecărei grupări vor avea dreptul să candideze același număr de delegați și asistenți.

creanța un buletin de vot și ștampilă pentru votare, urmând ca alegătorii să aplice ștampilă VOTAT înăuntrul patrușorului care cuprinde lista pe care o votează după care vor împături buletinul în patru, astfel ca pagina albă să rămână afară și-l vor preda președintelui care-l va introduce în urmă având grijă să nu se deschidă.

Votarea se va face pe buletine ce vor avea forma unei coli de hârtie în 4 pagini. Pe marginile 1, 2 și 3 se vor înprima patrulețere în număr suficient pentru a cuprinde toate listele de candidați, pagina 4-a este albă pentru sigilul de control. Alegătorii vor fi introduși în sala de vot în serii corespunzătoare numărului cabinelor. Fiecare va prezenta certificatul de alegător președintelui care îl va în-

Președintele, membrii și funcționarii secțiunii de votare, delegații și asistenții precum și militarii însărcinați cu menținerea ordinii, vor vota pe baza certificatelor de alegători ce posedă la secțiunea care funcționează. Buletinele care nu vor purta pe ele sigilul de control al președintelui, acelea prezentate deschise, îndoite cu listele în afară, cele care conțin semne, cuvinte sau ștergeri de nume din liste precum și cele care vor avea ștampilă aplicată pe mai multe liste, vor fi anulate. După votare, certificatele de alegători vor fi vizate de către președintele secției cu parafă sau sigilul său. Deschiderea scrutinului se va face de către președintele secției de votare în prezența candidaților, delegaților și asistenților.

3. Școala Primară Nr. 2 din Str. Barțiu.

Străzile: Paris, piața A. A. Sădeanu, Fraternității, Tribunalul Dobroaverei, Plevner, Gh. Lazăr, Butur, Ocilavian Goga, Regele Carol, din piața A. A. Sădeanu până în str. Moise Nicoară, Baron Pop, Mafei Corvin, Sinagoga, Mareșal Averescu, Avram Iancu, Paul Chițescu, Barțiu, 29 Decembrie, Meșan, Romanului, subț. Tâmpa, Episcop I. Papp, Gojdu, Popa Ioan Rusu, Tribunalul Buteanu, Miron Cristea, Rusu Sirlanu, Nicu Filipescu, Romul Velișiu, Barbu Delavrancea, Constanța Hodoș, Blandu, zief și piața Licențiu.

La această secție mai votează: angajații, funcționarii și familiile acestora, de la următoarele instituții: Camera de Muncă, Camera de Industrie și comerț, Compania de pompieri militari. Sediul celorlalte secții de votare în număr de 26, le publicăm în numerile viitoare ale ziarului nostru.

Au fost fixate sediile secțiilor de votare ale Municipiului Arad

Organizația Arad a B.P.D. a fixat sediile unde va avea loc votarea. Redăm în cele de mai jos, alături de străzile aparținătoare localului de vot:

1. Primăria Municipiului Arad, sala mică de ședințe.
Străzile: General Dragalina, până la str. Moise Nicoară, bul. Carol până la strada Moise Nicoară, av. V. Georgescu, dr. Ioan Robu, piața Xenopol, Mareșal Foch, Regina Elisabeta până la str. general Grigorescu, bul. Regina Maria, piața Luther, bul. Regele Ferdinand până la str. Crișan, Brătianu, Harze Chendi, dr. Nemeș, Vasile Alexandri, Episcopul de la Horia până la Mărășești, Tache Ionescu, Greceanu, Gh. Popa, Florin, Cloșca, piața Mihail Viteazul, av. L. Sava, Vicențiu Babeș, Mărășești, Simion Bălinț, Gh. Coșbuc.
La această secție votează: angajații, funcționarii și familiile acestora, de la următoarele instituții: Prefectura jude-

țului, Chestura poliției, Tribunalul, Ad.ția financiară, Primăria și Comisia Locală.

Informații

SINDICATUL UNIT AL MUNCITORILOR CASNICI prin prezenta convoacă membrii săi la adunarea care va avea loc în ziua de 17 Octombrie (Joi), ora 5 d. m. în sediul sindicatului din Bdul Reg. Maria 15. Totodată aduce la cunoștință că Duminică cu începere la ora 4 d. m. se va ține serbarea sa naturală obișnuită.

SE ADUCE LA CUNOSTINȚA CELOR INTERESAȚI că în ziua de 31 Octombrie 1946, orele dimineața se va ține la oficiul P.T. Res. Pr. Arad I, Str. Brătianu Nr. 6, pentru vânzarea prin licitație publică a următoarelor materiale, proprietatea Direcțiunii Generale P.T. Cărămizi întregi și jumătăți 16.000 buc. Tigle format „Marsilia” 140 buc. Grinzi de fier tip CFR a 1 mtr. lungime 2 buc. 270 kgr. Grind de fier tip CFR a 5 mtr. lungime 1 buc. 160 kgr. Grindă 1 prof. 18 mtr a 20 mtr. lungime 1 buc 150 kgr. Licitația se ține în conformitate cu art. 87 din Legea Contabilității Publice.

Armata Română Democrată și prietenia Româno-Sovietică

(Urmare din pag. 1-a)
citare și de primirea ai Regelui nostru ne găsim așăși pe calea bună pe care orice român are datoria să meargă în țară — căile prieteniei stucere cu URSS.
Armata română a făcut, în această vină primum pus și cel mai important fiindcă ea a dovedit, nu cu vorba, ci cu fapta, adevăratele noastre sentimente vărsând din veșug sângele ei, alături de camarazii sovietici, pentru câștigarea libertății, a pus bazele solide ale Republicii noastre, pe care temelie prin munca jefăștii ca acia care va avea loc la 31 Octombrie 1946 și mai ales prin deosebite reule pe care avem ocazia să le depunem — și de zi — trebuie să relectăm măgul edificiu al prieteniei eterne între noi și URSS.
Este în interesul nostru să facem, căci din partea URSS gestul făcut în 23 August 1944 când ne întins o mână prietenească și ocaz pentru alături col la col, ca vorbi a morazi de luptă; iar la susținerea drepturilor noastre în conferința pacii arăd avut un sprijin mai puternic și mai înfrățit decât glasul nostru.
Să mergem deci toți pe această cale pe calea trasată de M. S. Regele la 23 August 1944 și pe care, guvernul democratic dr. Petru Groza, al M. S. Regele se găsește, în întreg poporul Român democratic, Armata Română Democrată înțelege și meargă, hotărât, și călăuzit pe acest drum.

Citiți și răspândiți Ziarul „Patriotul”

RAZBOI ȘI PACE

este lăsat conferinței care se va ține în ziua de Joi 17 Octombrie 1946 orele 17 în sala mare la sediul Apărării Patriotice din Arad, Bul. Regina Maria Nr. 8.
Conferențiar: Căpitan Bodeș Gavril de la Serv. E.C.P. al Diviziei 1 Cavalerie.
Membrii simpatizanți și publicul amator sunt invitați a participa în număr cât mai mare.

Reprimarea actelor de speculă va fi severă

Cum vor fi compuse noile Tribunale Populare

Legea desființării Curții Marțiale este gata

În urma declarației făcute de d. Lucreția Pătrășcanu, ministrul Justiției, lucrările cu privire la desființarea competenței Curții Marțiale în materie de infracțiuni săvârșite de civili au fost încheiate și se lucrează acum la întocmirea proiectului de lege privind înființarea

Tribunalelor Populare pentru reprimarea speculei și sabotajului. După informațiunile noastre, proiectul va fi gata în 2-3 zile și dat publicității în ziare — ca și legea electorală — pentru a fi supus opiniei publice și a primi modificări și sugestii.

Tribunalele Populare vor fi prezidate de judecători asistați de cetățeni cari prezintă garanții de onestitate desăvârșită. Reprimarea delictelor va fi severă, mergând până la sancțiunile maxime prevăzute de codul penal.